

周斌在建湖调研民营经济发展和企业上市工作时强调 激发民营经济活力 助力企业上市扬帆 为推进中国式现代化新实践筑基固本蓄能增势

盐城晚报讯 8月11日,市委书记周斌在建湖县调研民营经济发展和企业上市工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重大论断,紧紧围绕“四个走在前”“四个新”重大任务,按照省委、省政府决策部署,全面落实“民营经济31条”,进一步激发民营企业创新创造活力,着力实施上市“扬帆行动”,不断提升企业核心竞争力,在推进中国式现代化盐城新实践中展现更大作为、贡献更大力量。

民营企业是推动经济社会发展的重要力量。周斌来到建湖经济开发区的环宇汽车零部件制造有限公司,摸实情、问需求、解难题。走进忙碌的车间,周斌认真察看生产现场,了解企业

主营业务、装备水平、市场份额等情况,勉励企业强化科技创新,不断提升产品附加值,增强核心竞争力。周斌叮嘱市有关部门和地方负责同志要始终把民营企业和民营企业家当作自己人,常态化开展民营企业家交流沟通活动,想企业所想、急企业所急,精准对接企业需求,做到全环节跟进、全要素保障、全流程服务。要把“民营经济31条”落实到位,全力破除制约障碍,最大限度释放政策红利,着力优化民营经济发展环境,让更多小生意做成大买卖、小作坊变成大公司。同时,要充分发挥民营企业优势,以商引商引进上下游龙头企业,在强链补链延链上展现新作为,不断提升我市产业链

现代化水平。

市委八届五次全会强调,要实施企业上市“扬帆行动”。周斌来到江苏润达光伏股份有限公司,察看生产线运行,了解先进工艺、智能装备、降本增效、上市进程等情况。“上市已经进行到哪一步?”“有什么困难需要协调?”周斌问得详细,鼓励企业抢抓产业发展风口,把准资本市场脉搏,进一步提振上市信心,锚定目标、苦练内功,提速上市进程,加快做大规模、做强主业、做优质态。他指出,抓企业上市就是抓招商引资、抓科技创新、抓营商环境,全市各地要抢抓资本市场扩容提质战略机遇,助力企业上市扬帆,深入挖掘盐城企业潜力和优势,落实

“一企一策”培育方案,积极主动靠前服务,提高企业上市工作效率,推动“个转企、企升规、规改股、股上市”,形成稳定的上市梯队,努力为经济高质量发展作出新的更大贡献。

调研中,周斌还随机深入部分乡镇暗访高标准农田建设、农村人居环境治理、燃气安全整治等工作,步入田间地头察看水稻长势,要求责任再落实、工作再细致,举一反三查找整改有关问题,坚决扛稳粮食安全政治责任,加快推动乡村全面振兴,不断提升人民群众获得感、幸福感和安全感。

市委常委、秘书长薛盛堂,市有关部门负责同志参加活动。

记者 韩宝贵

我市与金风科技签订战略合作框架协议 周斌武钢出席签约活动并致辞

盐城晚报讯 8月11日,市政府与金风科技股份有限公司在盐签订战略合作框架协议,充分发挥双方比较优势,携手加快新能源产业发展,共同推动绿色低碳转型。市委书记周斌,金风科技股份有限公司党委书记、董事长武钢分别致辞。省能源局、省科技厅对协议签订表示祝贺,并派员现场指导。

金风科技2009年落户盐城,通过14年努力,已形成集生产、研发、培训、服务、出口为一体的大型海上风电基地。此次市政府与金风科技签订战略合作框架协议,双方将紧紧围绕推动风电装备产业高质量发展,加快江苏沿海可再生能源技术创新中心建设,在国家能源海上风电重点实验室、国家风力发电技术创新中心江苏中心、公共海上实验风电场等方面加大合作共建力度,携手实现共赢发展。

周斌在致辞中向省能源局、省科技厅和金风科技对盐城经济社会发展

的鼎力支持表示衷心感谢。他说,实现碳达峰、碳中和,是以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局作出的重大战略决策。近年来,盐城主动服务国家“双碳”战略,以建设绿色低碳发展示范区为总抓手,充分发挥非常“6+1”比较优势,积极推进“风光火气氢”一体化开发、“源网荷储”一体化布局,目前我市海上风电规模接近全省一半、全国五分之一,新能源发电装机容量超过1300万千瓦,绿色能源使用占比接近七成。当前,我们正在全省先行先试低(零)碳产业园建设,积极推进一批科技含量高、碳税竞争力强、示范带动效应显著的优质项目,不断提升盐城发展的含新量、含绿量、含金量和影响力。

周斌说,金风科技是全球化风力发电装备研发和制造领军企业,具有强大科研实力和持续创新能力,自落户盐城以来,为我市经济社会发展作

出了积极贡献。希望双方以此次签约为契机,进一步探索“绿水青山”向“金山银山”转化的现实路径,助力盐城打造“海上风电第一城”。我们将以更优营商环境、更好政策支持,为金风科技发展提供优质高效服务,更大力度推动双方合作协议落地落实,争取早日结出累累硕果。

武钢在致辞中感谢盐城市委市政府对金风科技的大力支持,简要介绍了企业发展情况。他说,此次签约是金风科技一次科技创新的新发展机遇,也是一次在盐城科技自立自强的新起航。金风科技将坚持扎根盐城、融入当地,积极投身盐城绿色低碳发展,推动最新科技创新成果、重大基础设施扎实落地盐城,助力盐城打造“海上风电第一城”。

省能源局副局长吴爱琴代表省能源局向协议签订表示祝贺。她说,省能源局将同盐城市全程做好金风科技

“赛马争先”创新平台建设,推动重大技术装备攻关、成果转化、工程示范和支撑能源重大工程建设等取得新突破,助力盐城打造世界级新能源产业集群和国家级新能源创新发展示范城市。

省科技厅二级巡视员朱近忠代表省科技厅对协议签订表示祝贺,希望双方充分发挥优势,在卡脖子技术攻关、创新平台打造、绿色低碳示范等方面拓展更深层次合作,为江苏打造海上可再生能源产业创新高地提供有力支撑。他表示,省科技厅将围绕关键核心技术攻关、前沿科技创新、未来产业重大平台升级等方面,一如既往地支持盐城,助力盐城加快绿色低碳高质量发展。

市委常委、常务副市长勾凤诚主持签约活动,市委常委、秘书长薛盛堂出席,副市长汤如军与金风科技总工翟恩地代表双方签约。

记者 韩宝贵 见习记者 吴寅

守护湖荡绿色家园

夏风习习,芦苇沙沙作响,鸟鸣阵阵,湖水波光粼粼。诗中才能见到的美景,在建湖九龙口满眼可及,伸手可触。“这里的环境真美,一定要多拍些照片。”8月1日,一群游客乘坐游船畅游在九龙口广袤的水面,所见已不足以用言语形容,只有勤动手,让美景在镜头下定格。

“游客慕名而来,由衷的赞美就是对我们工作的肯定。”九龙口旅游度假区湿地保护科科长孙蓉蓉领着记者一路前行,一起感受九龙口湖荡湿地之美。她告诉记者,为恢复九龙口湿地生态,当地多措并举,全面推进生态湿地修复工作,已累计实施湖荡湿地保护与修复项目30多个,完成各类投资16亿多元。

“我们大力推进退渔还湿、退垦还湖工作,恢复湿地原貌。”孙蓉蓉指着一处滩面说,累计收储塘口100多个共2万多亩,全面整治湿地水环境,先

后投入3000多万元实施湿地水系疏浚工程,分年度对九条骨干河道全面清淤,疏浚河道20公里。推进杉林大泽项目,经专业论证,挑选耐湿、适生杉苗,选择适宜时段,加快杉林大泽项目推进。

“看,环境好了,鸟儿自然就来了。”孙蓉蓉指着芦苇荡中正在休憩的水鸟,笑着招呼记者去看。她介绍,当地采用机械作业的办法,适量扩大了湿地自由水面,新增人工岛5个,新增深水区域10处,栽植湿生树木10万棵,为鸟类提供栖息地,现有鸟类140多种。

说起鸟儿,孙蓉蓉讲了一个故事,2021年春,九龙口旅游度假区湿地保护科接到周边村民的来电,有5只雏鸟从鸟巢里摔落下来,其中4只都尚未能行走,需要救助。很快,这些鸟儿被送至九龙口旅游度假区,度假区第一时间对这些鸟类进行了救助,检查

身体、投喂食物,并送交专业部门对雏鸟进行救治,后经相关部门查看鉴别,5只小家伙是国家一级保护动物——东方白鹳。湿地生态好了,越来越多的鸟儿在九龙口安家,这也是在大力推进退渔还湿、退垦还湖,不断加大生态湿地的保护和修复力度后,取得显著成效的真实写照,现在九龙口已然成为里下河地区秋冬季节鸟类最主要的栖居区。

游走芦苇间,一艘小船慢悠悠晃入记者眼帘,船不大,但里面堆积了不少水生植物和杂物,“度假区有专人负责清洁工作,你看到的这些工人正在清理水面杂物。”孙蓉蓉讲,湿地的保护和修复工作涵盖的内容较多,范围广,涉及的人员也众多,但为了这份事业,大家都齐心协力,没有一个人有丝毫懈怠,正因为有了大家的共同努力,才有了九龙口的生机盎然。如今,九龙口持之以恒开展湿地保育和芦荡修

复工作,将淮杂文化、龙文化和湿地生态旅游深度融合,景区建成全国首家“碳中和”景区,获得《国家地理杂志》“红框”(文化)、绿框(自然)“双框”景区称号。九龙口湿地修复案例获得最美生态修复案例荣誉,被作为国家湿地主管部门的典型案例进行推广,被央视著名栏目《焦点访谈》作为正面典型,全国宣传。

“接下来,我们将继续加大湿地保护与修复力度。”孙蓉蓉介绍,九龙口计划再投入20亿元,用于生态湿地修复。九龙口旅游度假区还与南京大学、南京师范大学、南京林业大学、盐城师范学院等高等院校建立稳定合作关系,培养专业人才。强化联动机制,加大对湿地的保护、修复和管理力度,增强湿地生态功能,维护湿地生物多样性,提高湿地保护率,为全面加快九龙口生态湿地修复工作提质增效。

(下转8版)